



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR DON CESAR REDONDO - 1931

El día 29 hablará el Papa

Roma, 26.—Su Santidad pronunciará el próximo domingo 29 un mensaje que será radiado por la emisora del Vaticano y cuyo título es: "La Providencia divina en los acontecimientos humanos". El mensaje será retransmitido a las 12.30.—Efe.

TENEMOS QUE DESAGRAVIAR A NUESTROS CAIDOS Y TENEMOS QUE ASEGURAR LA EXISTENCIA DE NUESTROS HEREDEROS

España contra el comunismo

Hace dos años que Europa entera está estremecida por el viento heroico de una guerra, último esfuerzo de una generación revolucionaria decidida a suplantarse por un orden nuevo, basado en la Justicia, el viejo linaje de los privilegios de raza, de clase o de casta. Dos años en que la Juventud española, recién salida de una dura y larga empresa armada, se ha visto obligada a permanecer físicamente inmóvil y expectante, aunque espiritualmente unida a nuestros camaradas de armas, alemanes e italianos, que han recorrido triunfalmente las rutas guerreras de Europa. La pobreza material en que recogimos a nuestra Patria el día de la Victoria, el desgaste y la ruina de nuestras fuentes de riqueza, puso a los jóvenes españoles el freno poderoso que les impedía cumplir las ansias de gloria que sus hermanos veían satisfechas y a la vez contribuir a la gran obra de justicia y venganza que nuestro honor de hijos de España nos exige. Pero en estos momentos se inicia una nueva y trascendental fase de esta lucha única que vivimos: la ofensiva contra la bestia comunista que agazapada en su cubil esperaba el momento propicio para lanzar el sarapazo mortal a la nueva vida de los pueblos europeos. La guerra, pues, se orienta ahora en un sentido más profundo, más humano, más universal, con fuerza bastante para romper todos esos frenos y arrastrar todos esos obstáculos que nos mantenían en posición de firmes.

No podemos nosotros perdonar las injurias que a nuestra Patria ha inferido el sindicato judeo-marxista de Moscú, ni olvidar el peligro que ese foco de infección clavado en el costado de Europa supone para nuestro sentido de la vida y nuestro concepto del mundo. Tampoco somos capaces de traicionar nuestro especial carácter, que nos impulsa a estar presentes en todas las empresas que sirven a la catolicidad. España debe acudir a la lucha contra el comunismo porque el bienestar y la paz de Europa y del mundo exigen que se ponga fin, de una vez para siempre, a ese régimen que amenaza anegar en un solo instante todos los bienes que la humanidad ha conseguido en largos siglos de esfuerzo. Por ello la Falange moviliza a las juventudes españolas, a las que, bajo la bandera del Yugo y las Flechas, convocó hace diez años para este mismo fin.

Según la agencia Reuter, Leningrado, Moscú y Odessa son los objetivos de Alemania

Londres, 26.—El redactor militar de la agencia Reuter escribió lo que en Rusia se desmorona desde hace meses de una semana y augura las informaciones—fuera de los comunicados oficiales—son muy escasas, es ya posible formarse una idea acerca de las direcciones que siguen los ataques alemanes. Estas direcciones son cuatro: Un ataque directo se lanza contra Leningrado, partiendo de Finlandia, a través del istmo de Carelia; dos ataques principales se desarrollan actualmente a través de los Estados bálticos y de Polonia septentrional. En principio, el objetivo del primer ataque será Leningrado, y el del segundo será Moscú. Pueden darse por descontados otros dos avances: uno hacia Kiev y otro hacia Odessa.—Efe.

Tropas italianas a Rusia

Verona, 26.—Las unidades reorganizadas esta mañana por el Duce forman parte de una División que se dispone a partir para el frente ruso. El Duce pronunció con tal motivo unas palabras, poniendo de relieve que los soldados de Italia van a tomar parte en uno de los acontecimientos más importantes de la Historia moderna.—Efe.

Para ello la Falange abre un banderín de enganche que forme una Legión de combatientes contra la U. R. S. S.

Una circular del ministro-secretario del Movimiento

CAMARADA:

Desde el mismo instante en que fué público el ataque alemán sobre Rusia, millares de camaradas de nuestra Falange han manifestado clamorosamente su voluntad de intervención en la lucha. No se trata ya, como otras veces, de simples manifestaciones de simpatía a quienes partieron el riesgo con nosotros en horas decisivas; encarnan ejemplarmente formas revolucionarias semejantes a las que apetecemos para nuestra Patria y sufren o han sufrido como nosotros la injusticia y el despojo; se trata en este instante de algo más profundo y algo más vivo: de sentir como rigurosamente propia la batalla que Alemania emprende contra el comunismo.

Si la finalidad última de los Movimientos nacionales es revolucionaria, es evidente que fué la presencia de otra revolución adversa, anquilosadora y negativa, quien produjo en las juventudes del mundo, con la conciencia del peligro, la sensibilidad heroica necesaria para tomar su propio camino. Es, pues, natural que la visión de ese peligro, aún vivo y encarnado en Rusia, sea el primer motor heroico que lleva a nuestras juventudes a desear frente a ellas una actitud de beligerancia más real.

Rusia quiso destruir a España y la destruyó en buena parte; quiso apropiarse de ella como

palanca para hacer saltar al mundo occidental, y pasan de un millón los muertos que España tuvo que entregar en el rescate. Europa entera no tendrá paz ni sosiego mientras Rusia exista. La verdadera revolución redentora del pueblo no triunfará del todo mientras perseveren en las fronteras de Europa la sombra del comunismo. Tenemos que desagraviar a nuestros caídos y tenemos que asegurar la existencia de nuestros herederos, tenemos que vengar a España y tenemos que estar presentes en la tarea de salvar a Europa. No habrá en esto olvido alguno de nuestros caminos naturales ni de nuestros legítimos intereses, pero España hoy se limita a libertar la pasión de su juventud que entre en la batalla preferida, en la gran cruzada europea.

En virtud de estas razones, la Falange recoge en disciplina orgánica el voluntario entusiasmo, abriendo Banderín de enganche para formar una legión de combatientes que habrán de luchar contra Rusia.

Por todo ello te ordeno cursar a todos los camaradas militantes la invitación de participar en la lucha y abras, de acuerdo con la Jefatura de Milicias y según las instrucciones que recibas, los centros para reclutamiento voluntario. ¡Arriba España!—El ministro secretario general, JOSE LUIS DE ARRESE.

Lo que dice el jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores

Madrid, 26.—El jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores ha recibido esta tarde a las representantes de la Prensa nacional y extranjera, ante las que hizo las siguientes declaraciones:

"Como ya indiqué a ustedes el otro día, son muchos los hombres de España que anhelan formar en las filas de la Cruzada contra la Rusia soviética, emprendida heroica y brillantemente por el ejército alemán en colaboración con las juventudes en armas de Finlandia y Rumania. Desde que se tuvo conocimiento de la decisión del Eje de atacar a la URSS no cesan de llegar al ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política de Falange cartas y telegramas en los que se solicita el honor de formar en las primeras filas combatientes, jerarquías nacionales, provinciales y locales, del Partido, ex-combatientes, ex-captivos, camaradas de la Milicia, de los Sindicatos y del Frente de Juventudes rivalizan en entusiasmo y generosidad ofreciendo a la Causa de la civilización, que representan el Eje y sus aliados, la repetición de la conducta asombrosa de nuestros soldados durante nuestra guerra. Puede afirmarse que el país entero, consciente del veredicto de culpabilidad dado el martes por el ministro de Asuntos Exteriores contra la Rusia soviética, pide clamorosamente la

oportunidad de vengar a sus caídos, marchando con los viejos y gloriosos uniformes del Alcázar, Madrid o el Ebro, y codo a codo con sus camaradas alemanes, a atacar al principal responsable de nuestra guerra civil.

El ministro de Obras Públicas inaugura el acueducto de Turfienta

Solemne procesión eucarística en Madrid

Zaragoza, 26.—El acueducto de Turfienta ha sido inaugurado hoy, con asistencia del ministro de Obras Públicas. Con este motivo los pueblos han vivido una jornada de intensa fe, emoción y alegría.—Cifra.

PROCESION EUCHARISTICA
Madrid, 26.—Esta tarde, a las siete, se ha celebrado la solemne procesión eucarística para trasladar el Santísimo Sacramento de la capilla pública al templo restaurado de Santa Teresa, que ha sido reconciliado con la Iglesia. Marchaba en primer lugar el clero parroquial con cruz alzada, las banderas diocesanas, nacional y local de A. C. F.; representaciones de F. E. T. y de las JONS, diversas cofradías, representaciones militares de Intendencia, de quien es Patrona Santa Teresa. Figuraba en la procesión la milagrosa cabeza de la Virgen del Carmen de la Roldana; a continuación el Santísimo, bajo palio. En la presidencia figuraba el ministro de Justicia y el general García Encinar, del Cuerpo de Intendencia. Cerraba el cortejo la Banda municipal, que interpretó música religiosa. En la iglesia, el Padre Abelardo,

carmelita, dijo una plática. Finalmente los fieles rindieron culto a la cabeza de la Virgen y se celebró un besa-escapulario.—Cifra.

Madrid, 26.—La Delegación Sindical Provincial de Madrid ha decidido la expulsión de la C. N. S. de los gerentes de la Sociedad Anónima "Almaguistas de Huevos de Madrid", así como imponer sanciones a todos los miembros componentes de dicha Sociedad, pasando el tanto de culpa a la autoridad militar y a la Fiscalía Superior de Tasas. Esta decisión ha sido tomada como consecuencia de actos graves que han producido perjuicio al crédito de la organización sindical.—Cifra.

La Prensa romana destaca las manifestaciones anticomunistas en España

Y dice también que mister Eden se molesta por nuestra libérrima actitud nacional

Un telegrama recibido de Roma dice lo siguiente: "Manifestaciones españolas contra Rusia soviética son destacadas y comentadas por la Prensa romana, que subraya su carácter popular y espontáneo, porque España más que ningún otro país de Europa ha sufrido los efectos sangrientos y destructores de la propaganda y de la acción soviética.

Estas manifestaciones serán una clara advertencia para todos los países y especialmente para los belicistas anglo-sajones y de los países sometidos a su dominio."

ALIANZA MILITAR entre Inglaterra, EE. UU. y China

Tokio, 26.—El embajador inglés en Tokio ha declarado en una recepción de personalidades chinas que los proyectos de una alianza militar entre el imperio británico, los Estados Unidos y China han llegado a un resultado satisfactorio.

El "Yomiuri Shimbun", que da la noticia, añade que tan pronto como surgiera un incidente en el Pacífico la Flota norteamericana ayudaría en el acto a China.

El periódico termina diciendo que esta medida de tanta importancia será contestada por el Japón con una serie de contramedidas.—Efe.

Inglaterra impide a España el suministro de gasolina

La Comisaría de Combustibles Líquidos manifiesta que hasta la fecha no han podido ser fijados los cupos de carburantes para el tercer trimestre del año en curso por causas ajenas a la voluntad de esta Comisaría. Y habiéndose aplazado por la representación comercial de la Embajada inglesa la reunión que había de celebrarse para fijar aquellos cupos, el más elemental deber de previsión obliga a reducir los que ya se habían fijado para el consumo.

Lo que se comunica al público para su conocimiento.

Un cabo alemán de anticarros destruye seis tanques rusos con una sola pieza

Berlin, 26.—Un corresponsal de guerra alemán transmite un relato del frente ruso-alemán, en que da cuenta de la destrucción de seis tanques rusos de gran peso por una sola pieza antitanque alemana. Una compañía anticarros llegó a última hora de la tarde a un valle situado en la carretera de K., un cabo se coloca con su pieza en dicha carretera para vigilarla. Apenas había colocado la pieza aparecen en la carretera seis tanques rusos que avanzan a gran velocidad. Hasta que llegan a cien metros el cabo se identifica y abre fuego contra ellos sin la menor protección. A 50 metros alcanza al primer tanque, que se incendia. Los que le siguen aumentan su velocidad para tratar de escapar y disparan sus cañones sin cesar. El segundo tanque es alcanzado a su vez por los proyectiles del cañón alemán. El tercero se lanza sobre el cañón para aplastarlo, pero es alcanzado a su vez a la distancia de cinco metros. Los otros tanques describen un rodeo para destruir al cañón. El cuarto tanque rojo es destruido a poca distancia, y el quinto, al tratar de escapar, queda medio hundido en un pantano. El último carro, que hula, es alcanzado a su vez en la torreta por otro proyectil del cañón alemán.—Efe.

Gran ansiedad por conocer el parte extraordinario de la lucha contra Rusia

Berlin, 26.—Con extraordinaria expectación se espera en Berlín el comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas alemanas que ha de contener los resultados de la primera fase de las operaciones militares contra la Unión Soviética. Nunca un comunicado militar ha sido esperado con tanto afán y se supone que dicho parte extraordinario será publicado el domingo próximo y que comprenderá los éxitos y progresos obtenidos por los ejércitos alemanes durante la primera semana de la campaña militar más gigantesca de la historia.—Efe.

AMPLIACION AL PARTE DE GUERRA

Berlin, 26.—Como en los días anteriores prosiguen metódicamente los combates en el frente oriental—dice la Agencia alemana en su ampliación al parte de guerra—, aunque las tropas soviéticas tratan incansablemente de oponer una eficaz resistencia a los ataques alemanes. Las operaciones de los días pasados se caracterizaron, en tierra, por el repliegue constante de las tropas soviéticas, y el avance en diversos puntos de las fuerzas rápidas alemanas, seguidas de cerca por la infantería, avance llevado hasta muy dentro del territorio ruso; en los aires por la enorme e ininterrompida sangría de la aviación soviética, que ha tenido por consecuencia el dominio por la aviación del Reich del espacio aéreo de todas las zonas de operaciones y la actitud defensiva del ejército del Aire rojo.

Los comunicados de las fuerzas armadas alemanas desde el 22 de junio dejan ver claramente que la lucha ha proseguido también en todos los demás frentes de la guerra. La acción continua de destrucción de las instalaciones de todas clases de Inglaterra y de los buques de comercio ingleses ha proseguido en las mismas proporciones, con tal eficacia que en los tres primeros días de combates en el Este han sido hundidas 97.300 toneladas de barcos ingleses. En estas cifras no están comprendidas las hundidas por el "Almiral Scheer", que operaba en el Atlántico y que ha hundido toneladas 152.001.

Merecen destacarse en estos días los ataques continuos de la aviación

Parece ser que se publicará el domingo con los éxitos obtenidos por Alemania en la primera semana de guerra

La aviación del Reich, dueña del aire en todas las zonas de operaciones

inglesa contra las costas de la Mancha, apoyados por grandes formaciones de aviones de caza; Pero estos ataques tampoco han dado resultado. La aviación británica ha perdido, en el período entre el 18 y el 25 de junio, 136 aviones, lo que indica, primero, que la ofensiva inglesa contra las costas alemanas ha fracasado por completo, y segundo, que la defensa antiaérea alemana ha causado grandes pérdidas a los enemigos, gracias a su eficacia y su vigilancia.

El mando británico se equivoca fundamentalmente si cree que la intervención de grandes fuerzas aéreas alemanas en el frente del Este ha dejado desguarnecidas las posi-

ciones del Oeste. La situación es análoga en lo que se refiere al Mediterráneo oriental, en que la aviación alemana ha bombardeado con gran eficacia las bases de Haifa y Alejandría.

Por último—termina diciendo la Agencia alemana—el hecho de que la aviación alemana haya causado de nuevo pérdidas importantes a la Marina de guerra británica frente a Tobruk demuestra que la vigilancia de la aviación alemana sigue siendo incansable en todos los frentes.—Efe.

Se dice que Stalin ha huido de Moscú

Berlin, 26.—Circular insistentemente en esta capital el rumor de que Stalin y otros altos jefes soviéticos han huido de Moscú para refugiarse en la población de Sverdlovski, en los Urales. Ese rumor no ha sido confirmado todavía.—Efe.



L. manifestación en Madrid contra Rusia. — (Foto Cifra)

LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL ENVIA NUEVE MILLONES DE DOLARES A INGLATERRA

358 barcos han recibido los ingleses de esta institución

Washington, 26.—Más de dieciocho millones de dólares ha enviado la Cruz Roja Internacional en socorro a los países afectados por la guerra. La mitad de esta cantidad ha sido enviada a Inglaterra. Sólo once barcos de los 369 enviados a Gran Bretaña han sido hundidos.—Efe.

Trujillo conmemora el cuarto centenario de la muerte de Pizarro

(Viene de la cuarta página.)

hace cuatro siglos, en un día como hoy, Pizarro entregaba su alma a Dios, besando la cruz que, con la sangre de su propia herida, trazara sobre la tierra. Esa cruz es símbolo de lo que fue su vida, porque representa el ideal que le impulsó a sus maravillosas hazañas. La cruz que Pizarro trazara con su sangre—dice el ministro—es para nosotros, los peruanos, la clave de la acción colonizadora de España en América. España volvió sobre América lo más precioso de su ser: su amor, su pensamiento y su lengua. El Perú lo comprende y lo agradece y guarda con orgullo leal el legado que de ella recibió.

ANTE LA ESTATUA DEL CONQUISTADOR

Más tarde, en la Plaza Mayor, y ante la estatua del conquistador, depositó un ramo de laurel, adornado con una cinta de los colores nacionales panameños, el ministro del Panamá, el cual, al ofrecer la corona, dijo que una vez más se enaltece la gran nación que es España al conmemorar el cuarto centenario del odioso asesinato en que sucumbió uno de sus más preclaros hijos e ilustre guerrero: Francisco Pizarro, gloria imperecedera de España. En la república de Panamá—agrega—se admira el nombre, la obra del capitán Pizarro, antorcha gigantesca en medio de esa semilla de fulgores espirituales de la humanidad en tierras de América. De Panamá hizo Pizarro su primera salida y es a Panamá a donde regresó para iniciar los preparativos de una nueva salida, que había de encontrar su culminación en el Perú, donde Pizarro iba a alcanzar el carácter de un ser verdaderamente mítológico. Del gobernador de Panamá—termina el representante de este país—recibió Pizarro todo género de ayudas, y de Panamá, puede decirse, irradió la acción hispánica sobre las tierras inmensas del imperio del Inca Atahualpa.

UNA ALOCUCIÓN DE BALLESTEROS

Terminada la ceremonia, en la Plaza Mayor, el ministro del Perú efectuó la devolución pública de la espada del conquistador al canciller de la Hispanidad. En ese momento, el profesor don Antonio Ballesteros Bereta, consejero de la Hispanidad, pronuncia una alocución, en la que glosa el carácter heroico, misional y colonizador de Francisco Pizarro.

DESFILE MILITAR

A continuación desfilan las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, y los aplausos y vítores a España, a Franco, al Perú y a la Falange se suceden sin interrupción. La aviación cooperó al realce de los actos. Las fuerzas aéreas que tomaron parte son: un regimiento de asalto, al mando de su jefe, teniente coronel Bermúdez de Castro, que había despegado de Córdoba; un regimiento de bombardeo, al mando del teniente coronel Mische, que había salido de Sevilla; un regimiento de caza, al mando del teniente coronel Gutiérrez, procedente de Badajoz; un grupo de bombardeo, al mando del teniente coronel Guai, que salió de Madrid; un regimiento de caza, al mando del teniente coronel Alemán, que había despegado de Madrid. A todas estas fuerzas aéreas se le había dado orden que a las once y cincuenta minutos hicieran su primera pasada sobre Trujillo para asociarse a los actos conmemorativos y, matemáticamente, a las once cincuenta aparecieron los aparatos de los regimientos y grupos en compacta formación, que la muchedumbre acogió con ovaciones.

UNA CONFERENCIA SOBRE "REIVINDICACIONES DE PIZARRO"

Por la tarde, en el teatro Gabriel y Galán, ha desarrollado una conferencia, sobre el tema "Reivindicaciones de Pizarro", el catedrático de la Central, consejero de la Hispanidad.

HELADOS DAVI

Contestaciones a las oposiciones del Magisterio, del Movimiento y Nacional-Sindicalismo. Libro que contesta punto por punto el cuestionario de dicho programa. EJEMPLAR, 5 PESETAS. Gráficas Alfredo Aguado, S. A.

RETRATOS DE ARTE

Por LLEDIAS. Comunica a sus antiguos clientes que permanecerá en Valladolid varios días.

"ESCORIAL"

Revista de Cultura y Letras. Suscripción anual ordinaria, 80 pesetas. Precio del ejemplar, 7 ptas.

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes. PRESTAMOS AMORTIZABLES. Libres del Impuesto de Utilidades. Prestamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4,50 por ciento por plazo de 5 a 50 años y hasta el 60 por 100 de su valor. Prestamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores. Prestamos especiales para nuevas construcciones, reparaciones y mejoras. Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma. DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZÁLEZ MARTÍN. Oficinas: Claudio Moyano, 1 y 3, principal izquierda.—Teléfono 1214.

Un submarino desconocido hunde un barco turco

Angora, 26.—La radio turca informa que un submarino de nacionalidad desconocida ha torpedeado y hundido al barco turco «Rifha», ocupado por 201 pasajeros. Tan sólo un bote salvavidas pudo ser lanzado al agua y en él se han salvado 26 personas. El barco, que se partió en dos al ser torpedeado, llevaba a bordo algunos oficiales de la Marina turca, sotesales que constituyen lo más escogido de la Marina turca, los cuales se dirigían a Londres.

Los Gobiernos alemán e italiano habían sido informados del viaje del «Rifha», cuya primera escala era Alejandría.—Efe.

Lisboa, 26.—Catorce supervivientes del mercante noruego «Ranelp», que navegaba al servicio de Inglaterra, han llegado a Figueras de Foz. El barco se encontraba en ruta de Londres a Nueva York y fue torpedeado el 12 del corriente.—Efe.

Comercio exterior sin oro

La importancia del oro se basaba en ser medio de cambio internacional, no pudiendo figurarse hasta hace poco ningún comercio exterior sin el patrón oro. En el número recientemente publicado de la gran revista gráfica «Signal», se relata en un interesante artículo, con ilustraciones aclaratorias, la manera en que Alemania arrojó en los últimos años la ficción del oro y cómo en Alemania y en otros países europeos se comenzó a ejercer el comercio exterior sin el citado patrón oro.

El número 12 de «Signal» es, por lo demás, de un extenso y variadísimo contenido: ilustraciones gráficas, reportajes fotográficos y fotografías en colores de todos los frentes de guerra alternan con reportajes sobre la situación política.

Al reportaje gráfico sobre el advenimiento del Estado más joven de Europa le sucede una retrovisión histórica de la Europa de los últimos tres mil años, a más de narraciones entretenidas y humorísticas, entre ellas nuevos reportajes secretos de la «Quinta Columna».

Campo de deportes de la J. O. C. MASANA — A las 18 el encuentro de más interés de la plaza del I Torneo Militar Regional de Fútbol: Automovilismo C. E. C. contra Infantería 25

Deportes

La III Vuelta Ciclista a España

Barrendero, quince puntos, y Trueba, nueve

(De nuestro enviado especial)

Bilbao, 26.—Los gigantes de la ruta llegaron al pie del Sotolabe a las 12.30 de esta mañana. Hasta aquí, desde San Sebastián, la etapa se había desarrollado con parceladas características a las disputadas en jornadas anteriores; pero en el ambiente general la impresión era bien distinta a días pasados. Se confiaba en ver algo que nos compensara de las rutas de hastío que, hasta el momento, hemos sufrido en la Vuelta. Hasta Bermeo, y desde la salida de las ruinas de Guernica, el vizcaíno Ezquerro intentó varias veces la escapada, siempre inútilmente, porque sus rivales, oyo avizor, no le cedían unos centímetros de ventaja. Y al pie mismo del Sotolabe cinco hombres atacaron la subida con todo ardor. Eran estos hombres Ezquerro, Trueba, Berrendero, Jabardo y Sancho. Detrás de ellos Carretero, Izquierdo, Botanch, Antonio Martín, Escuret y Delio Rodríguez comenzaron a perder terreno entre sí. La escalada fue magnífica. Resgado el castaño, los cuatro hombres pedaleaban magníficamente. Ezquerro, con una fortaleza insuspechada en el hombre que hablamos visto hace unos días sobre la carretera; Berrendero, recto, sin conceder a la máquina la menor oscilación; Trueba, con esa difícil facilidad que parece poner en todas las escaladas; Jabardo rufián en la subida la grata impresión de auténtica revelación de esta Vuelta. En la cima, una gran cantidad de público esperaba el resultado incierto de la lucha. Los cuatro corredores llegaron casi juntos a la meta puntuable. Quizá Jabardo cedió un poco en los últimos momentos y vino el esfuerzo final. Algo maravilloso, de difícil traslado a las cuartillas. Cuando Berrendero parece ser el vencedor de la escalada, he aquí que Ezquerro realiza el máximo esfuerzo y le pasa en el último segundo. Fue un auténtico espíritu en plena escalada. El vizcaíno, de manera asombrosa, se adjudicaba el título de vencedor del Sotolabe. Visión maravillosa de potencialidad humana que no podíamos esperar, que posiblemente no se repetiría en las próximas ascensiones porque la victoria hoy de Ezquerro es de esas que se realizan una vez por año, después, durante muchos años se recuerda aquella escalada de Ezquerro en el Sotolabe.

Solo esto valía por toda la etapa, sólo esto nos compensaba a los seguidores de las penalidades y de las amarguras que trae consigo la Vuelta a España. Pero hubo algo más; hubo, por ejemplo, un impresionan-

En el frente Este los alemanes ganaron ayer muchas batallas

Empiezan a perfilarse, dice el comunicado alemán, éxitos tácticos de gran envergadura

VARIOS BUQUES INGLESES HUNDIDOS

Berlin, 26.—Comunicado de guerra del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el frente del Este continuaron ayer metódicamente las operaciones terrestres y aéreas. Muchas batallas de frontera han terminado a nuestro favor y empiezan ya a perfilarse éxitos tácticos de gran envergadura. Las unidades de la Marina de guerra alemana toman parte en la lucha contra la Unión Soviética. Mientras tanto, las operaciones contra la Gran Bretaña prosiguen satisfactoriamente. Nuestros submarinos han atacado en el Atlántico Norte, en las rutas marítimas que conducen a Inglaterra, a convoyes enemigos protegidos fuertemente por un número bastante crecido de destructores. También efectuaron ataques contra barcos aislados, y en total han sido hundidos ocho vapores mercantes, con un desplazamiento global de 48.800 toneladas. Nuestro crucero pesado "Admiral Scheer", mandado por el capitán de navío Kranke, ha regresado a una base alemana después de una larga campaña naval, coronada por el éxito, en el Atlántico Norte y Sur. Durante esta campaña el citado buque, como ya se anunció anteriormente, ha hundido en total 152.000 toneladas de barcos enemigos, entre ellos un convoy entero que sumaba 86.000 toneladas. En el Océano Indico se ha

hundido el crucero auxiliar "Pinguin", que operaba en aguas lejanas para entorpecer la navegación mercante. Esta pérdida se produjo en el curso de un combate contra el crucero pesado británico "Cornwall", cuyo armamento era muy superior al del "Pinguin". El comandante y la mayor parte de la tripulación de este último encontraron la muerte, después de sostener una lucha heroica. Algunos supervivientes fueron hechos prisioneros. El "Cornwall" resultó averiado. En una campaña que ha durado varios meses, el crucero auxiliar que manda el capitán de navío Krueher ha hundido en el Océano Indico más de 140.000 toneladas de barcos enemigos. Además ha apresado un gran número de vapores que transportaban valiosos cargamentos y que han sido conducidos a bases alemanas. Esta gloriosa campaña, completamente coronada por el éxito, ha causado al enemigo una pérdida total de docientos mil toneladas de buques mercantes.

Prosiguiendo la lucha contra los aprovisionamientos británicos, la Aviación alemana ha hundido frente a la costa oriental de Inglaterra a un barco mercante de 1.500 toneladas y ha averiado seriamente a otro buque de mayor desplazamiento. Las escuadrillas enemigas de bombardeo y caza intentaron ayer, inútilmente, efectuar incursiones sobre los territorios ocupados, particularmente sobre

De la provincia

Plaza de toros Circuitos Carcelle

PRESENTA POR UN SOLO DIA el GRANDIOSO programa del CIRCO PRICE DE MADRID 12 grandes atracciones, 12 Lo más sensacional Lo más arriesgado Lo más emocionante "Miss Quincy" EL HADA DEL ESPACIO EL SALTÓ DE LA MUERTE LOS REYES DE LA RISA Pompoff y Thedy y sus incomparables hijos LOS CAMPEONES DE LA CARCAJADA El más grande espectáculo de CIRCO que viaja por España Circuitos Carcelle lo presenta en la PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID EL DOMINGO, 29, festividad de San Pedro, a las 6,30 tarde

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALMONEDAS. Camas, colchones, mesillas, lavabos, tocadores, armarios luna, apradores, mesas, sillas, muchos sillones, sillas completas, perchero, centros, trépolo, espejos dorados, otros modernos, cuadros pintura antiguos, imágenes, muchas cosas de capricho, barras doradas, sillas paja, Santa María, 26. COMPRAS. TIERRAS para cereales comprará próximas barrio España o Santovito. Razón, Santiago, 58, principal. DOS motores eléctricos, uno de 15 caballos y otro de 5, corriente alterna, 150 voltios, comprados en buen estado. Fábrica Montoro, Santa Lucía, 9, Valladolid. SE COMPRE un motor de aceite pesado, de 25 a 30 caballos; una máquina de escribir y una balanza canastrón. Se venden tres prensas para paja. Oretas, Melchor del Barrio, Parades de Nava (Valencia). ENSEÑANZAS. EL NIÑO JESUS. Academia. Clases especiales y repaso de asignaturas para Bachillerato y Escuela Comercio. Leopoldo Cano, 47. CENTRO de Estudios "Minerva" (Círculo Mercantil). Clase desde 1 Julio. Bachillerato, examen Estado, Cul una general. Preparación por doctores y licenciados. Horas inscripción: 11 a 4. REPARO asignaturas Comercio, Bachillerato, Primaria. Apertura curso 1 Julio. Comercio práctico, cursillo y verano. Taquígrafía, Mecanografía. C. E. E. Ario de Santiago, 3. APRENDA RADIO por correspondencia en dos meses. Regalamos materiales prácticos. Radio-Enseñanza. Apartado 10.099. Madrid. GANADOS. SE VENDEN 50 ovejas, 40 lecheros y 10 borregos. Para tratar, en Langayo, con Emiliano San Juan. CERDOS al destete, se venden en Gastronomo de Esgueva. Eusebio Alonso. HUESPEDES. SE ADMITEN huéspedes, pensión completa, trato esmerado, mucha limpieza. San Martín, 21, segundo, último piso. CALZADOS PEPITO SANTIAGO 68

la región de Calais, donde sufrieron grandes pérdidas. Nuestros cazas derribaron a 21 aparatos enemigos, y la DCA destruyó cinco.

Durante la pasada noche los aviones alemanes realizaron diversos ataques contra los puertos de la costa Sur de Inglaterra. La visibilidad en las capas bajas de la atmósfera era buena, y las bombas arrojadas provocaron múltiples incendios en las instalaciones del puerto de Southampton, ya muy destruidas en vuelos anteriores.

En África del Norte nuestros aparatos de bombardeo en picado atacaron el día 24, frente a Tobruk, a las fuerzas navales británicas que protegían la plaza, y hundieron a un crucero ligero y a un petrolero. Además, un crucero pesado fue alcanzado de lleno por una bomba. En la jornada de ayer, nuestras escuadrillas de bombardeo atacaron eficazmente los objetivos militares del puerto de Haifa, en Palestina.

Pequeñas escuadrillas británicas lanzaron anoche algunas bombas explosivas e incendiarias sobre el litoral septentrional de Alemania. Varios prisioneros de guerra resultaron muertos o heridos en un campamento. Nuestros cazas nocturnos derribaron a dos de los aviones enemigos.

Desde el 15 al 25 de junio han sido derribados en total 136 aparatos ingleses: 117 en combates aéreos y por los cazas nocturnos, 14 por las baterías antiaéreas, y cinco por las unidades de la Marina de guerra. En el mismo periodo de tiempo hemos perdido 35 aviones.—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma, 26.—Comunicado oficial número 386 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Dos aviones ingleses han sido derribados en combate aéreo sobre la isla de Malta. Una formación de bombarderos enemigos ha sido interceptada por nuestros cazas, que han derribado un "Bristol Blenheim".

Aviones alemanes e italianos han atacado la navegación enemiga frente a Marsa Luch, al Este de Tobruk.

Los aviones enemigos han bombardeado Bengasi. En África oriental el enemigo ha intentado dos ataques en masa contra Debra Tabor, pero fué rechazado. En Galla Sídamo nuestros contraataques han hecho disminuir la presión enemiga".—Efe.

COMUNICADOS INGLESES

Londres, 26.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Poca actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña en la pasada noche. El SE de Inglaterra y la costa NE de Escocia han sido bombardeadas y se han registrado algunas víctimas y destrozos".—Efe.

TRUJILLO conmemora el cuarto centenario de la muerte de Pizarro

El canciller de la Hispanidad ostenta la representación del CAUDILLO

El ministro del Perú exalta la figura de aquel conquistador

Trujillo, 26.—La ciudad de Trujillo, cuna del descubridor del Perú, don Francisco Pizarro, ha conmemorado hoy con todo esplendor el cuarto centenario de la muerte del fundador de Lima. Los actos han sido organizados por el Consejo de la Hispanidad, y han constituido una auténtica solemnidad, a la que se ha sumado en masa el pueblo de Trujillo y otras muchas personas llegadas de las provincias extremeñas. En Trujillo, y para asistir a los actos, se encontraban, entre otras personalidades, el canciller de la Hispanidad, don Manuel Halcón, que ostentaba la representación del Caudillo; el general Bartomeu, jefe de la 12 división y gobernador militar de Badajoz, que ostentaba las del ministro del Ejército y capitán general de la primera región; viceministro Moreu, con la del ministro de Marina, y el general Gallarza, con la del ministro del Aire. Figuraban, asimismo, representaciones diplomáticas sudamericanas, entre ellas el embajador de la Argentina, ministros del Perú, de Panamá, con personal diplomático y agregados militares; Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; Obispos de Badajoz y Coria, este último llevando la representación de la Placería; miembros del Consejo de la Hispanidad, general Millán Astray, general Tella, gobernadores civiles de Cáceres, Badajoz y Burgos, alcalde de Valladolid, el pintor Vázquez Díaz, el escritor Rodolfo Reyes y otras muchas personalidades.

El representante del Perú, al recibir la espada del conquistador de manos del señor Halcón, pronunció unas palabras.

DISCURSO DEL REPRESENTANTE DEL PERU

Dijo que la Providencia no le podía deparar a un peruano ni más alto honor ni más insigne privilegio que el que le concedía en aquellos momentos al poner en sus manos la espada invicta del glorioso capitán don Francisco Pizarro, descubridor del Perú y fundador de la ciudad de Lima, en una ceremonia destinada a exaltar el heroísmo de una gigantesca empresa que estableció la vinculación espiritual y eterna de los dos pueblos. No puede recibirse mejor ni más elocuente símbolo—añadió—que esta espada vencedora de cien batallas, expresión evocadora de lo que fue el portestandarte de la civilización cristiana en un continente nuevo al entamar la acción generosa y abnegada de la España madre, misionera y creadora de pueblos; el

personificar el recuerdo del hombre prócer que, creyendo con fe inquebrantable en su misión providencial, la impulsó sin vacilaciones en acción incansable e infatigable para abrir caminos, trazar ciudades y organizar expediciones. Añade que al conducir en procesión cívica esta espada experimentará la profunda emoción del creyente y revivirá en su memoria el pasado histórico de su patria, que poblará de magníficas visiones por el siguiente orden: clarines, heraldos, Ayuntamiento de Trujillo, autoridades, representación del Perú, del Ejército, de la Marina, del Aire, de F. E. T. y de las J. O. N. S., Cuerpo diplomático, canciller del Consejo de la Hispanidad, representantes de los ministros españoles e invitados y, por último, las fuerzas su señoría y de su raza. Reconfirmará en su espíritu el orgullo de su sangre y de su raza. Reconfirmará—termina—la unión religiosa de mi fe y el propósito de vivir en el pensamiento y en la acción a la altura del pasado de mi patria y de la grandeza de sus héroes. Y en nombre del Perú, cuya representación me honra en estos momentos, permitirme que os exprese su agradecimiento y el mío por esta ceremonia que ofrecéis a nuestros pueblos y al mundo entero, prueba elocuente del afecto inextinguible que el genio español supo crear entre pueblos a los que separan la distancia y los obstáculos físicos, pero a los que une el corazón.

En la nave central las demás representaciones.

Terminado el acto religioso, la comitiva se trasladó a la Plaza Ayro, en donde el alcalde entregó al ministro del Perú un bronce con los escudos de España, Trujillo y Lima, que lleva la siguiente inscripción: "El excelentísimo Ayuntamiento de la muy noble y muy leal ciudad de Trujillo, de Extremadura de España, eterniza en este bronce su amor a la gran nación peruana en el cuarto centenario de la muerte de su preclaro hijo, varón meritisimo, ordenado de su Patria, honor de su clara estirpe, el marqués don Francisco de Pizarro". Esta placa será colocada en el salón de sesiones de la Cámara Legislativa del Perú.

El ministro expresó su más viva satisfacción al recibir este bronce. Exaltó la obra civilizadora de España y su espíritu de sacrificio en aras del ideal cristiano. Afirmó que el Perú considera con legítimo orgullo la herencia que se le ha legado y la perpetuará a través de los tiempos. El pueblo peruano—agrega—hallará en esta ofrenda el recuerdo con que el pueblo español se asocia a la conmemoración del cuarto centenario de Francisco Pizarro. En nombre de su Gobierno—termina—agradezco este honor al Gobierno español y al Caudillo Franco, que continúa forjando la grandeza de España.

PALABRAS DEL ALCALDE

El alcalde, al contestar a las palabras del ministro peruano, exalta la memoria de Pizarro y desea gran prosperidad y ventura al Perú en nombre del pueblo de Trujillo.

Después la comitiva se trasladó a la parroquia de Santa María, en donde se cantó un responso solemne, y en la pila donde fue bautizado Pizarro se depositó una corona de laurel por el ministro del Perú. Otra fue depositada por los descendientes del fundador. El párroco pronunció una plática, y el diplomático peruano recordó que

Dos cruceros ingleses y un petrolero hundidos en Tobruk por los "Stukas"

Berlín, 26.—Los "Stukas" alemanes han hundido frente a Tobruk, el día 24, un crucero inglés de primera clase, otro de segunda y un petrolero.

Los emplazamientos de la artillería británica y la fábrica generadora de electricidad de Tobruk fueron objeto de nuevos y eficaces bombardeos.—Efe.

Unas declaraciones del presidente Vargas

Río de Janeiro, 26.—Unas declaraciones del presidente Vargas a "La Nación" son reproducidas por todos los diarios. El presidente ha dicho, entre otras cosas, que es partidario de una política continental que garantice el trabajo pacífico de las naciones americanas y que no debe adoptarse ninguna medida sin la aprobación de todas ellas. También declaró que en el extranjero hay una opinión errónea sobre un peligro supuesto que podría amenazar a Brasil por sus colonias. "Puedo asegurar—dijo—que las partes de nuestra población de origen europeo no son sospechosas. Añadió que Brasil no había dejado de ser una democracia, pero que los intereses del pueblo eran consultados por organizaciones sindicales y de producción, y que la democracia era más bien económica que política. Por último afirmó la voluntad de mantener a Brasil en su posición neutral mientras la nación no sea atacada.—Efe.



El general Garibaldi y el general Rommel conversando

Ocho trenes cargados de soldados rojos, destruidos por los "Stukas"

Berlín, 26.—La D. N. B. comunica que un grupo de "Stukas" alemanes ha destruido ayer ocho trenes de transporte soviéticos. Estos trenes iban cargados de soldados rojos, de automóviles y de material de guerra de todas las clases. Cuando los aparatos alemanes hicieron su aparición sobre los trenes y se arrojaron encima de ellos en oleadas continuas y repetidas, los soldados soviéticos se arrojaron de los vagones y se desparataron para tratar de huir, bajo una lluvia de bombas. Muchos soldados fueron proyectados a gran número de metros

por la violencia de las explosiones. Los "Stukas" no cesaron en su ataque hasta que todos los trenes quedaron completamente destruidos.

Uno de los aviadores que tomó parte en el ataque ha relatado que todos los trenes descarrilaron y que se produjo una confusión inverosímil de vagones, locomotoras, autos, ametralladoras y material de todas clases. Un gran número de vehículos y vagones quedaron envueltos en llamas por las explosiones de las bombas y las de las municiones que transportaban los trenes.—Efe.

Orden de la Jefatura Provincial del Movimiento a las Jefaturas Locales

RECLUTA DE CAMARADAS VOLUNTARIOS CONTRA EL COMUNISMO

Se asegura para los elegidos el disfrute del sueldo íntegro, la conservación de las colocaciones, así como subsidio, viudedad, orfandad y demás derechos pasivos

ORDEN a todos los jefes locales de JONS de la provincia de Valladolid:

Para la formación del Cuerpo voluntario que la Falange aportará en la lucha emprendida contra el comunismo, a partir de la fecha quedará abierta en esa Jefatura de tu mando una oficina de inscripción de camaradas afiliados al Partido que deseen enrolarse para cumplir este acto de servicio.

Serán admitidos todos los camaradas combatientes, exactivos y aquellos otros que hayan prestado servicios relevantes a la Falange. Tendrán preferencia los comprendidos entre los 20 y 28 años.

Las inscripciones serán hechas por el tiempo que dure la campaña, y al efectuar éstas debes tener en cuenta que sólo formarán parte de este Cuerpo expedicionario aquellos camaradas que, previamente seleccionados, puedan representar como los mejores a la Falange en el extranjero.

Los elegidos tendrán derecho a conservar sus destinos actuales, percibiendo el sueldo o jornal sus familias mientras dure la campaña, así como disfrutará de gratificación, de equipo, haberes especiales, subsidio familiar y pensiones de viudedad y orfandad, etc.

Caso de que hubiere en tu JON-S jefes, oficiales o clases que se ofrezcan para mandar estas fuerzas, debes remitirme una relación separada, en el plazo de veinticuatro

horas, con los nombres, apellidos, graduación, Cuerpo al que pertenecen o pertenecieron últimamente, edad, etc., y servicios prestados, especificando los que tuvieren relación con la Falange.

El día 2 del próximo mes de julio quedará cerrado el plazo de inscripción y este mismo día debe quedar en el correo la relación detallada de voluntarios, con expresión de sus nombres y apellidos, edad, Cuerpo al que pertenecieron últimamente y detalle de su calidad de excombatiente o méritos contraídos. Esta será hecha encabezándola por orden de méritos de los inscritos.

Recabarás del médico titular de esa localidad efectúe un reconocimiento previo de los alistados, que luego sufrirá un reconocimiento definitivo al hacer la presentación en este Bandero de enganche.

Diariamente, hasta el día del cierre de la inscripción, me darás cuenta telegráficamente, o por correo urgente si no dispones de este medio, del número de los inscritos.

Aquellos a quienes su inscripción fuese aceptada han de ser equipados con dos camisas azules. Posteriormente se te darán instrucciones complementarias.

Valladolid, 26 de junio de 1941.—Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. EL JEFE PROVINCIAL.



Me aquí a Timoshchenko, Perdonan los lectores lo repulso de esta gráfica información. Timoshchenko es—nada menos, ni nada más—el generalísimo de los Ejércitos rusos.

SARADJOGLU habla del tratado germano-turco

Angora, 26.—Saradjoğlu ha declarado ante la Asamblea Nacional que el tratado germano-turco no afecta a los compromisos adquiridos por Turquía. Agradeció la comprensión de las autoridades alemanas hacia tales compromisos y se congratuló de la amistad renaciente entre el pueblo turco y el alemán. Recordó la carta del Führer, el 28 de febrero, al jefe del Estado turco, y habló del discurso de Hitler el 4 de mayo, en el que el Führer expresó hacia Kemal Atatürk opiniones tan corteses. Dijo que Inglaterra había sido tendida al corriente de las negociaciones con Alemania, y se felicitó del resultado obtenido.—Efe.

El ejército ruso se está mostrando como muy inferior al alemán

Resultados obtenidos por las fuerzas germanas en su lucha contra Rusia

- 1) La táctica de sorpresa ha logrado derrotar al adversario en toda la longitud del frente.
 - 2) Desde los primeros días ha sufrido una severa derrota. A pesar de la resistencia, ni parcialmente las tropas soviéticas lograron en ningún punto detener los movimientos de las fuerzas alemanas. En todo el frente fueron franqueadas las posiciones de vanguardia y esto ha permitido en muchos lugares profundizar el avance ante las líneas enemigas.
 - 3) Desde el comienzo de la lucha la aviación alemana ha infligido un severísimo castigo a las fuerzas aéreas adversarias, asegurándose una superioridad indiscutible sobre una línea de unos 2.500 kilómetros de longitud.
 - 4) Provocada por los ataques soviéticos, Finlandia se ve obligada a mezclarse en una lucha de defensa contra los soviets, y los combates han comenzado ya igualmente sobre el frente finlandés.
 - 5) Las pérdidas alemanas son extraordinariamente reducidas.
- Añade el periódico luego que el ejército ruso se está mostrando como muy inferior al alemán. Los resultados obtenidos por éste en los primeros días de lucha serán decisivos para el resultado final de la campaña.
- Finalmente, "Dienst aus Deutschland" dice que por ambos bandos se batían ejércitos de varios millones de hombres y que ni aun en la gran guerra se registró una concentración de fuerzas tal, por lo que puede considerarse la actual batalla como la mayor de la Historia.—Efe.

Los grandes éxitos de la técnica alemana

Roma, 26.—Con respecto al desarrollo de las operaciones militares en el frente oriental, el "Popolo di Roma" recuerda la gran reserva demostrada hasta ahora por el Mando alemán, que ayer anunció su inminente éxito. El diario dice que este anuncio no es solamente una frase y que la técnica de las tropas alemanas en lucha contra las unidades rojas ha dado ya sus frutos, como puede observarse a través de las informaciones incompletas relativas a la labor de la Aviación del Reich.—Efe.

La situación internacional, objeto de nuevo examen por el Japón

Tokio, 26.—La situación internacional ha sido objeto de examen detenido en la nueva reunión de contacto que el Gobierno ha tenido con los representantes del ejército. Posteriormente se reunieron los viceministros para escuchar un informe de Okasi, viceministro de Negocios Extranjeros.

INFORTUNIO DE NELSON FRENTE A LAS ISLAS AFORTUNADAS

Por DARIO FERNANDEZ FLORES

Atlántica avanzada de Castilla, atalaya y baluarte de la hispanidad, codicia inolgrada de piratas y de corsarios, las islas de la Fortuna castigaron siempre con máxima dureza el orgullo del enemigo inglés.

Justa y satisfecha postura exhibe el memorial que el apodorado Vandewalle de Cervellón dirigió a Carlos III en 1774: "Nadie ignora, Señor, los particulares servicios que desde este tiempo han hecho a la Corona las Islas, defendiéndose por sí mismas en las invasiones de enemigos, peleando igualmente casi tres siglos seguidos con el caudal de sus hijos, repartiendo sueldos, alimentando pobres, dotando hospitales, fabricando castillos, comprando armas y municiones y fundando Montes de Piedad para fomentar y ayudar a aquella población, y con sus espadas siempre manchadas de sangre enemiga y siempre limpias de la granjería y del interés, lo que no puede dejar de atraer las benignas atenciones de V. M., por ser esta prerrogativa de servir sin sueldo tan excelente que, por rara y mucho más la de pagar el servir, no la hacen otros vasallos; y se ha acostumbrado en las familias ilustres de las Islas, de tal modo que se prefieren y quieren como vínculo de la sangre, deshaciendo sus casas y sus patrimonios por adelantarse al de V. M."

Esta espada heroica e infatigable blandiera siempre en la historia nuestra el brazo fiel y corajudo del Archipiélago canario, hizo pagar caro a Nelson, máxima gloria moderna de Inglaterra, un intento de desembarco en el puerto y plaza de Santa Cruz de Tenerife, allá por el año de gracia de 1797.

No era Nelson todavía el almirante de Trafalgar, ni tan siquiera el de Abukir; mas su conducta en la victoria naval del Cabo de San Vicente atraía ya la atención del buen burgués de la vieja Inglaterra. Premiado su valor con esas dos curiosas iniciales que obligan a todo fiel inglés a arrugar más el rostro y a apretar más los dientes al dirigirse a quien las posee, el entonces contralmirante sir Horacio Nelson K. B., es decir, Knight of the Bath, Caballero de la Orden del Baño, estudio, cuidadosa y detalladamente, un plan de ataque a la plaza de Santa Cruz de Tenerife, plan que debía iniciarse a la hora 0 de aquella maravillosa noche canaria del 24 de julio de 1797. Llegaba el "Theseus", el "Culloden", el "Zealous", el "Leander", buques de línea, y la "Emerald", la "Seahorse" y la "Terpsichore", fragatas de Su Majestad británica, repletas de escogidas tropas de desembarco.

A la hora señalada, a las once, seis divisiones de lanchas bogaivas silenciosamente hacia el muelle tinerfeño, protegidas por los orgullosos cañones de la escuadra inglesa.

A las dos de la madrugada era penosamente conducido a bordo del "Theseus", buque insignia, el contralmirante Nelson, destrozado el brazo derecho por un casco de metralla, tan carniceiro, que hubo de serle amputado el miembro cerca del hombro.

El desastre había sido completo. Un fuego concentrado de treinta a cuarenta cañones recibió en el muelle a las lanchas que transportaban las fuerzas de desembarco. Al cutter "Fox" lo alcanzó un proyectil en la línea de flotación, hundiéndolo rápidamente con todos sus tripulantes. Las barcas flotando quilla al aire, las escalas de asfalto ondulando sobre las aguas, los gritos de los heridos y de los que se ahogaban penetrando a través del estruendo del cañón y del copioso fuego de mortuetería, señalaban ya la más absoluta derrota del invasor inglés. Tan sólo unos cuantos soldados de Marina, de rojos uniformes, y una numerosa y desordenada marinería, llegaron a la plaza de la ciudad. La generosidad del gobernador español permitió su retirada, imposible de no contarse con su tolerancia. Mas la escuadra británica hubo de comprometerse a no molestar más a Santa Cruz de Tenerife durante el curso de la guerra. Y el gobernador, buen soldado de España, duro en el pelear y más humano y cortés con el vencido, atendió cuidadoso a todos los heridos ingleses, que hospitalizó, y envió (quizás mientras se le sonreía la boca con fino humor castellano) dos botellones del mejor vino de Canarias, al contralmirante vencido y mutilado.

No huelga, no, recordar esta infortunada de Nelson frente a las Islas Afortunadas, codicia conductante del enemigo inglés que, dueño y señor de los mares, no alcanzó nunca la fortuna de engastarlas a la corona de su amplio Imperio.

Tokio, 26.—La situación internacional ha sido objeto de examen detenido en la nueva reunión de contacto que el Gobierno ha tenido con los representantes del ejército. Posteriormente se reunieron los viceministros para escuchar un informe de Okasi, viceministro de Negocios Extranjeros.

¡Arriba España!

Los consejeros del Gobierno, por su parte, escucharon al capitán Hirado, miembro del Departamento de Información del Cuartel General Imperial, quien se refirió a la situación nueva-mente creada en Europa.

Matsuoka acudió al palacio imperial para ser recibido por el Emperador.—Efe.

Alemania se enteró a tiempo de los planes anglo-rusos

Berlín, 26.—Con el título de "El antiguo frente del 'Völkischer Beobachter' publica un artículo del doctor Goebbels en el que muestra la antigüedad de las relaciones amistosas entre los bolcheviques y las democracias plutocráticas. El doctor Goebbels expresa su admiración por el mutismo de Londres y Moscú respecto a los acuerdos que en secreto habían adoptado, secreto que no fue tan bien llevado como para que Alemania, dice el escritor, no llegara a enterarse de los planes de Rusia e Inglaterra. Los círculos alemanes están verdaderamente admirados por la comedia representada por Cripps, comedia que no dejó de levantar algunas sospechas en Berlín, que se apañan a la alarma ocasionada por las concentraciones soviéticas en la frontera con Alemania.

Para el III Reich no es objeto de admiración la alianza entre el bolchevismo y la plutocracia, pues el Führer ha luchado ya repetidas veces teniendo en frente la misma coalición, y hoy, concluye el artículo, todo el mundo ve con más claridad que nunca la seguridad del triunfo de las armas alemanas.—Efe.